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Начална точка: с. Черни Вит, площада срещу черквата 

Дължина: 23.8 км 

Изкачване: 800 м 

Ниво на техническа трудност: високо (R1, R2, R3) 

Физическо натоварване: средно (КФН=6) 

Продължителност: 3-6 часа (в зависимост от темпото, почивките и т.н. ) 

Вода: 2-3 л в зависимост от сезона, по маршрута няма чешми 

Храна: за половин ден 

Терен: 

- асфалт – 5.6 км 

- черни пътища – 18.2 км 

Описание:  

От площада при черквата (т.01) поемаме по главната улица надолу в посока Тетевен и караме 3.4 км 

до т.02, където наляво се отклонява черен път в гората. Започваме изкачване по него. В началото е 

стръмен и каменист, после наклонът става умерен. В т.03 (4.4 км) пътят се разделя – левият е към 

махала Байовица, а ние минаваме по десния над нея и продължаваме изкачването нагоре по Банков 

дол към едноименната махала. В т.04 и т.05 пропускаме дърварски черни пътища вляво. Оттук 

нагоре пътят е малко по-занемарен и каменист, но все пак достатъчно ясен. В т.06 (6.6 км) отляво 

идва обрасъл дърварски път – ние продължаваме надясно, като тук пътят става много стръмен и е 

по-добре да бутаме. След малко наклонът се пооправя и навлизаме в махала Банков дол. По 

голямата  част от къщите  и пътищата между тях са почти превзети от растителността. В т.07 (7.6 км) 

при две необитаеми къщи пътят се разделя – завиваме рязко надясно и нагоре по обрасъл път, който 

след 100 м ни извежда на друг, по-ясен черен път (т.08), по който продължаваме наляво. Караме 

само по него направо и напускаме махалата – наклонът постепенно се изравнява и за момент дори 

се обръща надолу. В т.10 и т.11 пропускаме черни пътища  отдясно и караме само направо по 

основния път.  

В т.12 (9.3 км) основният път се спуска стръмно надолу. Ние обаче трябва да продължим наляво и 

стръмно нагоре по билото на рида. Тук също може да се наложи бутане. Затова пък ще бъдете 

възнаградени с просторни и красиви гледки, които са и добър повод за кратки спирания. 

Изкачването е до вр. Денговица, после билото става сравнително равно. Караме само по основния 

път. В т.13 той се раздвоява, лявата част е малко по-добра. В т.14 пропускаме черен път вляво. В т.15 

(11.6 км) достигаме възвишение, наречено Радевия връх. Тук пътят се разделя на две и трябва да се 

спуснем надолу по десния, който е доста стръмен и изровен – карайте бавно и внимателно!  

В т.16 (12.4 км) се включваме в друг черен път, който идва отдясно откъм с. Оселна. Продължаваме 

по него наляво и веднага след това надясно, пропускайки една пряка стръмна отсечка. В т.17 (12.9 

км) излизаме на широк черен билен черен път и продължаваме по него наляво, редувайки 

изкачвания и спускания. В т.18 пътят за момент се разделя – левият ръкав е по-добър. В т.19 (14.5 



км) достигаме заслон/навес, при който се отклонява черен път наляво, а след малко и друг надясно. 

Ние следваме само билния път направо. След 1 км пред нас се изправя една „стена“ с преки 

моторджийски пътеки. Пътят подсича тази стръмна част на билото отдясно, после обръща посоката, 

като тук наклонът е сериозен и може да се наложи да бутате.  

В т.20 (16.5 км) и т.21 (16.9 км) пропускаме черни пътища наляво към близкото връхче, което се 

казва Сълбийца. (От него започва спускането през вр. Плочката, така че ако предпочитате него, 

в т.21 трябва да завиете наляво и да следвате основния път/пътека надолу по рида.) Ние 

продължаваме надясно по билото, като целта ни е следващото подобно възвишение. Достигайки 

подножието му (т.22), трябва да се избутаме по стръмен и добре обрасъл път до самото връхче (т.23, 

17.4 км).  

Оттук започва голямото спускане – посоката е наляво (югоизток). Пътят е много стръмен и леко 

обрасъл отстрани и в средата. По принцип не е много изровен, но не е и съвсем гладък. През цялото 

време трябва да държите спирачките изкъсо, защото ако наберете много скорост, спирането става 

трудно. Пътят няма разклонения, нито пък много завои. Едва с достигането над махала Дъскот 

правим остър завой вдясно и се спускаме към крайните ѝ къщи (т.24, 19.7 км), където продължаваме 

наляво и надолу в дола. Следваме само основния път покрай реката.  Пропускаме една отбивка 

вляво (т.25), а в т.26 (20.6 км) се включваме в асфалтов път и по него се спускаме до главната улица 

на Черни Вит (т.27, 22.0 км).  

Тук имате два варианта. Тривиалният е по асфалта наляво да се приберете до началната точка. По-

интересният е да карате 200 м надясно по шосето до т.28, където по мост над реката да минете 

отсреща и там да продължите наляво по черен път надолу покрай реката. В т.29 (23.2 км) навлизаме 

в селото, а в т.30 (23.6 км) се отклоняваме от улицата по тясна пътека със стъпала, която ни отвежда 

до един въжен мост над реката, по който се връщаме към главната улица и излизаме точно до 

черквата и площада срещу нея. 


